

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 21. 07. 2021.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 15. 07. 2021. koji je dostavila **NVO Bjelopoljski Demokratski Centar**

Povod za dostavljanje prigovora je prilog u Dnevniku 2 emitovanog 24. 06. 2021. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

„U emisiji Dnevnik 2 od 24. juna objavljena je vijest, preuzeta sa društvenih mreža, koja je trebala da predstavlja demanti navoda koje je, tokom premijerskog sata, u Skupštini Crne Gore iznio predsjednik Vlade Crne Gore Zdravko Krivokapić. Premijer je kazao da je toga dana manja grupa ljudi pokušala da upadne u Cetinjski manastir, a u vijesti kojom je to demantovano je rečeno da je riječ o samo jednoj osobi koja je došla u Cetinjski manastir da bi predala zahtjeve sveštenstvu u vezi sa radovima u tome objektu. Izborom informacije kojom su se željeli osporiti navodi iz izjave premijera i načinom njene obrade je, prema našem mišljenju, prekršen Pravilnik o programskim principima i profesionalnim standardima, i to višestruko. Prekršeni su profesionalni standardi tačnost i provjeravanje informacija, jer informacija sa društvenih mreža nije provjerene, niti je gledaocima rečeno da je to pokušano da se uradi, tako da je njena tačnost ostala upitna. Takođe je prekršen profesionalni standard objektivnost, jer se objavljivanjem neprovjerene informacije kojom se demantuje ono što je kazao premijer kod gledalaca izaziva razumna sumnja u objektivnost novinara, odnosno TVCG. Prekršen je i princip pravednost, jer preuzimanjem informacije s društvenih mreža, bez da se ona provjeri, znači da su namjerno izbjegnute neke moguće relevantne činjenice koje bi ovu informaciju učinile profesionalno korektnom.“

Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:

„TVCG je nakon izvještaja sa “Premijerskog sata”, u kojem je bila i premijerova izjava o upadu grupe u Cetinjski manastir, prenijela informaciju uz snimak koji su objavili gotovo svi portali da je riječ o jednoj osobi koja je sveštenstvu Cetinjskog manastira pokušala da preda zahtjeve u vezi s radovima u tom objektu.

S obzirom na to da smo prethodnih dana izvještavali o izvođenju radova u manastiru, koje su pratile tenzije, a da ih je tvrdnja koju je iznio premijer o upadu grupe ljudi u Cetinjski manastir, mogla dodatno produbiti, smatrali smo da je važno da objavimo informaciju da je riječ o jednoj osobi koja je, u ime građana, mirno došla da preda zahtjeve sveštenstvu.

U međuvremenu su se pojavile detaljnije informacije u vezi sa tim, a osoba, koja je bila u Cetinjskom manastiru je dala izjavu za medije, što smo objavili u našim narednim informativnim emisijama.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Preuzimanje informacija sa društvenih mreža, bez prethodne provjere, može da ostavi veoma loš utisak. Ipak, uredništvo je naknadno ispravilo propust, objavljujući zvanične informacije.

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor odbije zbog naknadne ispravke uredništva.

Ombudsman

Danijela Popović

